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	注意事項
	1.請先核對考試科目與報考所別是否相符。

2.請在考完後將「答案卷」及「試題」一併繳回。

3.本試題紙空白處或背面，可做草稿使用。
4.不可使用計算機。


*選擇題:任選40題作達,每題1%

（ ）1.當飛機停於地面，其負荷值含有：

　　　　( A )１G ( B )２Gs ( C )３Gs ( D )４Gs 

（ ）2.飛機平飛遇到亂流時，其指示空速：

　　　　( A )隨逆風而增大 ( B )隨逆風而減小 ( C )隨順風而增大 ( D )順風逆風均一樣 

（ ）3．當空速增加一倍則昇力和阻力增加：

　　　　( A )一倍 ( B )二倍 ( C )三倍 ( D )四倍 

（ ）4.負載係數很重要是因：

　　　　( A )改變空速 ( B )改變昇力 ( C )改變高度 ( D )改變失速速度 

（ ）5．起飛時之地面效應（GROUND EFFECT）：

　　　　( A )如仰轉（ROTATE）過早，因地面效應可能造成速度過小之離地（BREAK GROUND），致影響飛安 ( B )地面效應與起飛無關 ( C )高度300呎以下，地面效應均有效 ( D )高度500呎以上，地面效應才有影響 

（ ）6．噴射發動機在設計上欲增加其推力，係從下列途徑著手？

　　　　( A )提高進氣量（亦即排氣量）及提高排氣速度 ( B )提高排氣溫度，降低進氣量 ( C )提高燃油流量，並提高滑油消耗量 ( D )多裝發動機附件加重負荷，以使EPR能達到標準 

（ ）7．恆速平飛轉彎時：

　　　　( A )升力之水平分力使飛機產生轉彎方向之向心加速度 ( B )升力之垂直分力等於飛機重量，故其攻角亦較平飛攻角大 ( C )阻力大於平飛阻力 ( D )以上皆對 

（ ）8．飛行中之阻力：

　　　　( A )寄生阻力與真空速之平方成正比( B )在次音速範圍巡航時，升力越小誘導阻力越大( C )以上皆不對( D )以上皆對 

（ ）9．升力：

　　　　( A )升力與空氣密度成正比 ( B )升力與空速之平方成正比 ( C )升力係數係隨攻角增大而增加 ( D )以上皆對 

（ ）10．失速：

　　　　( A )失速的定義是攻角增大至臨界失速攻角時，翼面上產生氣流分離（SEPARATION）現象 ( B )在低次音速範圍內，臨界失速攻角大致為一常數。換言之，各種空速情況下，其臨界失速攻角值大致近似 ( C )不論速度大小，攻角到達臨界失速點均可失速 ( D )以上皆對 

（ ）11．音速常以浬/每小時計算，其速度隨大氣溫度而變。若音速增加則：

　　　　( A )大氣溫度減低 ( B )大氣壓力減低 ( C )大氣溫度增高 ( D )大氣壓力增高 

（ ）12．在飛行中，當空速增加後欲保持平飛，則需：

　　　　( A )攻角略增 ( B )攻角略減 ( C )傾角略減 ( D )傾角略增 

（ ）13．上反角機翼的飛機具有：

　　　　( A )良好的橫軸安定性 ( B )良好的縱軸安定性 ( C )良好的垂軸安定性 ( D )良好的側滑安定性 

（ ）14．機翼後掠之功效為：

　　　　( A )縱軸安定性 ( B )使失速速度減低 ( C )增高臨界馬克數 ( D )增加昇力

（ ）15．在次音速情況下飛行，飛機產生何種阻力？

　　　　( A )高阻力及寄生阻力 ( B )低阻力及誘導阻力 ( C )寄生阻力及誘導阻力 ( D )以上皆對

（ ）16．就傳統的Stable飛機，在固定Trimmed Thrust Setting的情況下，若Airspeed大於Trimmed Speed欲保持航機平衡，下列對Longitudinal Control Force的敘述何者正確?

　　　　( A )重心較後面可施予較小的力 ( B )重心較前面可施予較小的力 ( C )不論重心為何，施力相等  

（ ）17．柏努力(Bernoullis Law)原理敘述，當局部空氣加速時，

　　　　( A )空氣靜壓力增加。 ( B )空氣靜壓力減少。 ( C )空氣靜壓力恒定不變。 ( D )以上皆非。
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（ ）18．何時使用飛機襟翼？

　　　　( A )巡航時。 ( B )起降時。 ( C )巡航時快速爬升。 ( D )B和C皆對。

（ ）19．當攻角或相對風增加時，昇力亦隨之增加，隨即發生下述之現象：

　　　　( A )誘導阻力及寄生阻力均增加 ( B )誘導阻力減少，寄生阻力增加 ( C )誘導阻力及寄生阻力均無改變 (D )以上均錯 

（ ）20．同一飛機平飛時，整體雷諾數分別是1,000,000，1,500,000或2,000,000，何者的表面磨擦阻力較大？

　　　　( A )整體雷諾數為1,000,000。( B )整體雷諾數為1,500,000。( C )整體雷諾數為2,000,000。( D )和整體雷諾數無關。

（ ）21．噴射發動機壓縮器段壓力最高處是在：

　　　　( A )靠進前端 ( B )中間 ( C )各處均相等 ( D )壓縮器最後一級

（ ）22．噴射式發動機其推力是由於：

　　　　( A )排氣由壓縮器產生 ( B )燃燒室所產生之氣壓比 ( C )尾管之大小 ( D )高速氣流從發動機尾部排出時，所產生之反應力 

（ ）23．發動機在同一馬力輸出之情況下，其扭力：

　　　　( A )與轉速成正比 ( B )與轉速之平方根成正比 ( C )與轉速成反比 ( D )與轉速無比例關係

（ ）24．在渦輪發動機中擴散器之功能為何？

　　　　( A )增加壓力減少速度 ( B )提升渦輪段之空氣流量 ( C )轉換壓力為速度 ( D )減低壓力增加速度

（ ）25．渦輪噴射發動機可藉何者以增加其額外馬力:

　　　　( A )壓力薄膜氣化器 ( B )使用局部揮發性燃油 ( C )裝設後燃器 ( D )僅在低空時

（ ）26．渦輪引擎內接觸到最高熱的金屬是：

　　　　( A )燃燒器 ( B )渦輪進氣導片 ( C )渦輪葉片 ( D )排氣錐 

（ ）27．引擎推力比(EPR)是決定用

　　　　( A )以渦輪排氣總壓力乘以引擎進氣總壓力 ( B )以引擎進氣總壓力乘以渦輪排氣總壓力 ( C )以引擎進氣總壓力除以渦輪排氣總壓力 ( D )以渦輪排氣總壓力除以引擎進氣總壓力 

（ ）28．那一種螺旋槳減速齒輪比將會產生最高的螺旋槳轉速?(假定每一種情況的引擎轉速皆相同)

　　　　( A )16:7 ( B )20:9 ( C )16:9 ( D )3:2 

（ ）29．當空氣通過汽化器的文氏管時，發生那三種變化？

　　　　( A )速度增加﹑壓力減低﹑溫度減低 ( B )速度增加﹑壓力減低﹑溫度增加 ( C )速度減低﹑壓力增加﹑溫度增加 ( D )速度減低﹑壓力減低﹑溫度減低 

（ ）30．渦輪噴射引擎內的渦輪組之主要功能是什麼？

　　　　( A )壓縮進入燃燒段之前的空氣 ( B )供給動力去轉動壓縮器 ( C )導引氣流以適當的方向進入尾管 ( D )增加排氣的溫度 

（ ）31．航空器起落架結構上最重要因素:

　　　　( A )減震彈性 ( B )最大著陸重量 ( C )收放機構強度 ( D )抗偏扭應力 

（ ）32．所謂半硬殼式結構,包含之主要元件有：

　　　　( A )隔框(Bulkhead)、縱桁(Longeron)、蒙皮(Skin)、保型條(Former) ( B ) 樑、隔框(Beam)、桁條(Stringer)、蒙皮 ( C )蒙皮、隔框、桁條、助強板 ( D )蒙皮、隔框、樑 

（ ）33．航空器電線被包紮成小束,是因

　　　　( A )較佳之伸縮性 ( B )整齊美觀 ( C )辨識及維護容易 ( D )裝置方便

（ ）34．張臂式機翼承受彎折應力(BENDING)最小部位在:

　　　　( A )翼中段 ( B )翼  尖 ( C )翼  根 ( D )翼後緣 

（ ）35．計算航空器重量平衡時，參考基線(DATUM)通常為：

　　　　( A )機尾末端 ( B )駕駛艙風擋前 ( C )機翼前緣 ( D )主輪軸中心線 
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（ ）36．硬殼式機體(Monocoque)何者承受較大之應力:

　　　　( A )金屬蒙皮 ( B )內部構架 ( C )隔框 ( D )鉚釘 

（ ）37．鉚釘接點處承受最大之外力為:

　　　　( A )張力 ( B )壓力 ( C )扭力 ( D )剪力 

（ ）38．飛機機身(半硬殼式)構件中主要承受負荷應力的是：

　　　　( A )縱樑 ( B )助強桁樑 ( C )蒙皮 ( D )隔框 

（ ）39．應力銹蝕是由：

　　　　( A )長時間受靜張力作用而成。 ( B )長時間在高溫下內部應力變化而成。 ( C )金屬合金結構不勻稱致。 ( D )兩種不同金屬表面相互長期接觸所致。 

（ ）40．當發電機輸出電流而無電壓(僅有剩磁)，可能的原因是：

　　　　( A )磁場電路成短路 ( B )電樞斷路 ( C )磁場電路斷路 ( D )整流子損壞 

（ ）41．熱電偶是被用來:

　　　　( A )測量溫度 ( B )測量壓力 ( C )測量重量 ( D )測量長度

（ ）42．整流器主要由何組成:

　　　　( A )電晶體 ( B )二極體 ( C )電阻 ( D )電容 

（ ）43．12伏特之電動馬達有1,000瓦之輸入及1馬力之輸出，若維持相同之效率，則一24伏特之電動馬達輸出1馬力所需之功率為何？

　　　　( A )1,000瓦 ( B )3,000瓦 ( C )500瓦  

（ ）44．電路上安裝伏特計之正確方法為？

　　　　( A )與元件串聯 ( B )介於電壓源與負荷之間 ( C )與元件並聯

（ ）45．下列那一個原因會導致導體之電阻值下降？

　　　　( A )減少長度或截面積 ( B )減少長度或增加截面積 ( C )增家長度或增加截面積

（ ）46．在飛機電力傳輸中廣泛使用鋁質優於銅質為

　　　　( A )相對高張力強度 ( B )更輕 ( C )高傳導性 ( D )低傳導性

（ ）47．測量電瓶之容量為

　　　　( A )伏特 ( B )立方公分 ( C )安培-小時 ( D )電流 

（ ）48．電路的過熱保護是藉由

　　　　( A )熱電偶 ( B )分流器 ( C )保險絲 ( D )電阻器 

（ ）49．處理一個電路裡的高電壓的電容器時，應確定

　　　　( A )拆下它之前要完全的充電 ( B )拆下之前要留殘餘的少量電荷 ( C )在拆下它之前一定要完全放電 ( D )不須考慮 

（ ）50．整流器的作用

　　　　( A )將直流變成交流 ( B )將交流變成直流 ( C )降低電壓 ( D )降低電流 

（ ）51．航管為取得所需的隔離而要求調整空速，駕駛員

　　　　( A )任何情況不得拒絕 ( B )如認為速度調整違反航空器操作規定時，有責任及權利加以拒絕 ( C )如影響飛機預定到場時間可以拒絕 ( D )以上皆非 

（ ）52．如天氣合乎觸視進場標準

　　　　( A )駕駛員可要求觸視進場 ( B )管制員可視駕駛員等級要求觸視進場 ( C )管制員可不計駕駛員等級要求觸視進場 ( D )管制員可先詢問後建議其實施觸視進場 

（ ）53．噴射發動機地面試車首先應注意何種儀表？

　　　　( A )燃油壓力表 ( B )滑油

（ ）54．反流割斷器在直流電路中，其功用在防止：

　　　　( A )發電機電流流至電瓶 ( B )電瓶電流流向發電機 ( C )電瓶充電 ( D )發電機失效壓力表 ( C )滑油溫度表 ( D )尾溫表
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（ ）55．電壓表用以檢驗電路時，其連接是：

　　　　( A )串聯 ( B )串聯及分路 ( C )串聯及並聯 ( D )並聯

（ ）56．多發動機之噴射機因強側風吹襲,可能發生

　　　　( A )偏航 ( B )機翼迅速下沉 ( C )操縱失靈 ( D )壓縮器失速

（ ）57．應力銹蝕可用下述何種方法防止?

　　　　( A )噴金屬法 ( B )鋅粉熱處理法 ( C )珠擊法 ( D )化學處理法 

（ ）58．為什麼所有的飛機燃油箱皆需要通氣？

　　　　( A )去排出燃油氣 ( B )去排除氣鎖 ( C )去確定一個油箱用的增壓泵具有一正輸送(排出)壓力 ( D )去限制燃油箱和大氣之間的壓力差 

（ ）59．將熱能轉變為機械能的主要機件為：

　　　　( A )連桿。 ( B )渦輪。 ( C )尾錐。 ( D )擴散器。

（ ）60．何謂飛機最大載重？

　　　　( A )空重加上組員﹑最大燃油重﹑貨物及行李 ( B )空重加上組員﹑旅客及機上固定之裝備 ( C )空重加上有效負載 ( D )空重加上零燃油重 

（ ）61．大部分飛機上所使用交流電之頻率為：

　　　　( A )60Hz ( B )110Hz ( C )220Hz ( D )400Hz 

論述題:　每題20%　　　 

1.請概述VOR(VHF OmniRange) Navigation 的工作原理

2.請概述DME(Distance Measuring Equipment)的工作原理 

3.請概述Radar Altimeter  的工作原理： 
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